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—En la Ciudad Autónoma de Rosario, Recinto de Sesiones 

«Dr. Raúl Alfonsín» del Concejo Municipal, a las 16:58 del 

jueves 26 de febrero de 2026. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Damos inicio a la segunda sesión extraordinaria. 

 

2.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el listado de Asuntos Entrados, 

tal como lo acordamos en la primera sesión extraordinaria. 

 Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias señora presidenta. Solicito el ingreso de dos expedientes: 278.511 y 278.502. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal. Tiene la palabra el concejal Caruana. 

Sr. Caruana.— Gracias presidenta. Solicito el ingreso de los expedientes 278.507 y 278.508. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Caruana. Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias presidenta. Solicito el ingreso del expediente 278.514. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Gigliani. Tiene la palabra el concejal 

Romero. 

Sr. Romero.— Gracias señora presidenta. Solicito el ingreso de los expedientes 278.500, 278.501 y 

278.515. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Romero. Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias señora presidenta. Solicito el ingreso de los expedientes 278.529, 278.531, 

278.533, 278.532, 278.534, 278.536 y 278.537. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala López. Tiene la palabra el concejal Ferrero. 

Sr. Ferrero.— Gracias señora presidenta. Solicito el ingreso del expediente 278.535. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejal Ferrero. Tiene la palabra el concejal Pullaro. 

Sr. Pullaro.— Gracias presidenta. Solicito el ingreso del expediente 278.503. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la concejala Pino. 

Sra. Pino.— Gracias señora presidenta. Solicito el ingreso de dos expedientes: 278.504 y 278.510. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Pino. Tiene la palabra el concejal Volpe. 

Sr. Volpe.— Gracias señora presidente. Solicito el ingreso de dos expedientes: 278.524 y 278.513. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejal Volpe. 

 Si nadie más hace uso de la palabra, ponemos en consideración el listado de Asuntos Entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

3.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el plan elaborado por la 

comisión de Labor Parlamentaria. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

4.— Resolución de Presidencia: comunicación ausencia a sesión del 26-02-2026 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar la resolución de Presidencia que autoriza ausencia 

a la sesión del día de la fecha, expediente 278.517-R-2026. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 
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—Véase continuación de resoluciones de Presidencia desde 

el punto 58 al 66 del Sumario. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

5.— Resoluciones administrativas: comunicaciones altas y bajas de personal político; 

autorización contratación directa de Telecomunicación Cape SRL; autorización entrega de 

subsidios; regularización situación de revista; autorización actividades; ratificación convenio 

con Centro de Estudios de Investigaciones en Antropología, Arqueología y Memoria CEAM; 

ratificación convenio con Fundación Apertura; aprobación rendición de cuentas del BAR 

agosto-octubre 2025. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración las resoluciones 

administrativas: (lee) «Expediente 1592-R-2026, Concejo Municipal, comunica alta y baja de 

personal político; expediente 1593-R-2026, Labor Parlamentaria, autoriza contratación directa de 

Telecomunicaciones Cape SRL; expediente 1594-R-2026, Labor Parlamentaria, autoriza entrega de 

subsidios de acuerdo a lo establecido en el expediente; expediente 1595-R-2026, Gavira, comunica 

alta y baja de personal político; expediente 1596-R-2026, Labor Parlamentaria, regulariza situación 

de revista; expediente 1597-R-2026, Basso, comunica alta y baja de personal político; expediente 

1598-R-2026, Sciutto, comunica alta y baja de personal político; expediente 1599-R-2026, Lifschitz, 

comunica alta y baja de personal político; expediente 1600-R-2026, Gigliani, comunica alta y baja de 

personal político; expediente 1601-R-2026, Concejo Municipal, comunica alta y baja de personal 

político; expediente 1602-R-2026, Labor Parlamentaria, autoriza actividades: “El Concejo en tu 

escuela”, “Primera vez al cine”, “Primera vez al teatro”, “Promesa de Lealtad a la Bandera en el 

Concejo”, “Escuelas al Concejo”; expediente 1603-R-2026, Labor Parlamentaria, ratifica convenio 

con el Centro de Estudios e Investigaciones en Antropología, Arqueología y Memoria; expediente 

1604-R-2026, Ciudad Futura-FSP, comunica alta y baja de personal político; expediente 1605-R-

2026, Labor Parlamentaria, ratifica convenio con Fundación Apertura; expediente 1606-R-2026, 

Labor Parlamentaria,  aprueba rendición de cuentas de Banco de Alimentos Rosario de agosto, 

septiembre y octubre de 2025; expediente 1608-R-2026, Martínez, comunica alta y baja de personal 

político». 

 Se pone en consideración el listado de resoluciones administrativas. 

—Se practica la votación de las resoluciones 

administrativas a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

6.— Manifestación de apoyo a la presentación del diagnóstico participativo del proyecto 

«Somos en red», sobre violencia política de género 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Damos inicio al tratamiento del Temario de la sesión. 

 Se tratará el asunto n.º 1, expediente 277.913-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Lencina. 

Sra. Lencina.— ¿Qué tal? Pido permiso para leer. ¿Puede ser, señora presidente? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Hay acuerdo? El Cuerpo debe aprobarlo. Se vota por la afirmativa. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Adelante. 

Sra. Lencina.— (Lee) «Señora presidente, concejales y ciudadanos: la violencia es inaceptable y 

debe ser condenada. Por eso sostenemos con firmeza la igualdad ante la ley y la protección de las 

víctimas. En eso no hay discusión: el que las hace las paga. El expediente que hoy se pone en 
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consideración es una declaración que adhiere a un diagnóstico e incorpora una lectura política y crítica 

sobre el actual Gobierno nacional. 

 Entendemos que no corresponde a este Concejo emitir juicios sobre el mismo. 

 Por estas razones y porque este expediente transforma una posición partidaria en declaración 

institucional, nuestro bloque va a votar su rechazo». 

 Muchas gracias, señora presidente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejala Lencina. Tiene la palabra la concejala 

López… me imaginé. 

Sra. López.— Gracias señora presidenta. No comparto en absoluto la mirada que acaba de aportar la 

concejala Lencina y además el resto del bloque, porque creo que hay un error de lectura. 

 Esta es una iniciativa que se realiza con distintas instituciones, incluso instituciones de nivel 

internacional. Que pueden estar a favor o en contra de Milei, no creo, en esta iniciativa que tiene que 

ver con medir y mensurar la violencia política al interior de género y diversidades. Hay 

organizaciones sociales, internacionales, Ciudades Feministas, fundación de Unión Europea, Unicef. 

 Hay una serie de organismos y que además está a disposición de la ciudadanía porque estos 

hechos son públicos. Y lo que ha hecho es valuar, dimensionar, lo que significan, en una encuesta, las 

diferentes situaciones que han sufrido mujeres que han pasado por ámbitos de la política y que se ha 

realizado también con el apoyo y la participación de la red de concejalas de la Federación Argentina 

de Municipios. 

Así que sin más le agradezco la posibilidad, pero digo, lo peor que podemos hacer es confundir 

a la ciudadanía, más cuando hay claridad en los antecedentes y claridad en el acceso a la información, 

porque el Concejo Municipal es de acceso libre, abierto y público. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.—  Gracias, señora presidenta.  Es para sumar mi firma.  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Gracias, concejala Pino. Yo también sumo la firma. La concejala 

Gigliani también y los concejales Pullaro, Sciutto, Gavira, Caruana. De hecho, el Concejo Municipal 

fue parte, digo, para los concejales que se incorporan, fue parte de varios estudios de ONU Mujeres 

fundamentalmente en el caso de la violencia política, hemos sido, digamos, entrevistados en muchos 

de esos estudios, adhiero a lo que dijo la concejala López.  

Entonces, con todas estas firmas, y si nadie más va a hacer uso de la palabra, corresponde 

votar el despacho en general y en particular. Se habilita la votación por pulsadores. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veinte votos positivos, cinco votos negativos. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

7.— Actualización tarifa del servicio público de remises 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Para solicitar el adelantamiento del expediente 277.915-A-2025, número de 

orden 46 y el 275.110-S-2025, número de orden 45. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se vota la moción de adelantamiento. 

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Se tratará el asunto n.º 45, expediente 275.110-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Schibelbein, presidenta de la 

comisión.  

Sra. Schibelbein.—  Gracias, señora presidenta.  Simplemente me gustaría mencionar algunos datos 

que hacen y que dan lugar a que en el día de hoy nosotros como comisión o la mayoría de la comisión 
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de servicios Públicos ponga en consideración este expediente presentado por la mayoría de las 

asociaciones de taxistas, pero también por el Sindicato de Peones de Taxis que esta semana tuvimos 

oportunidad de escucharlos en la comisión. 

La primera consideración que quiero hacer es que la actualización de tarifas de taxis no se da 

desde el año 2024. Desde el año 2024 hasta enero del 2026 nosotros tenemos una inflación acumulada 

de 152,20 %. Además, teniendo en cuenta que nosotros acabamos de recibir el estudio de costos con 

respecto a cómo están las tarifas hoy y cuál es el desfasaje que existe según el estudio de costos que 

envía la Secretaría de Gobierno y de Movilidad de la Municipalidad. 

Recordemos también, vale la aclaración, que lo único que se hace el año pasado, en el mes de 

agosto del año pasado, es establecer una tarifa única que era aquella conocida como la tarifa tres o la 

que funcionaba los fines de semana o la nocturna, pero además los trabajadores y trabajadoras 

taxistas, en un esfuerzo y una decisión de volver a seducir a los rosarinos y rosarinas para que suban 

nuevamente al taxi y poder sostener el sistema público de transporte de nuestra ciudad, también el 

año pasado, digo un esfuerzo porque todos conocemos el estado y la situación la cual atraviesan los 

trabajadores y trabajadoras de taxis, el año pasado proponen una tarifa promocional que era aquella 

conocida por la tarifa uno, que iba dirigida y que está dirigida a personas con discapacidad, adultos 

mayores, jubilados, a maestros, a policías.  

Hoy la tarifa única es la bajada de bandera es un monto de 2117 pesos. El estudio de costo 

hoy nos da que esa tarifa debería valer 3473 pesos, o sea que tenemos una diferencia de alrededor del 

44 %. Pero si nosotros evaluamos algunos elementos más que tienen que ver con los costos diarios 

en cuanto a esto, la ficha hoy tiene un desfasaje de un 71 %. 

Ahora bien, si hacemos un análisis de lo que tiene que ver con esta tarifa promocional que 

hoy lo aprovechan mucho los jubilados, sobre todo, para poder trasladarse a sus centros de salud y a 

sus lugares de recreación que bienvenido sea, si hacemos ese comparativo, hoy la tarifa promocional, 

la bajada de bandera tiene un total de 1652 pesos y el estudio de costos está dando 3046, o sea un 84 

% de desfasaje hoy en esta tarifa. 

Si a esto le sumamos, yo anteriormente cuando arrancaba decía, la tarifa de taxis no se 

actualiza desde el año 2024 y en la inflación acumulada, tenemos un 152 % de diferencia entre lo que 

eran los costos del año 2024 a lo que es enero que es lo último que tenemos de 2026; y podemos 

sumar algunos elementos más concretos para que se pueda también entender e interpretar a la hora 

de cuando hablamos de porcentajes qué implicancia tiene esto para los trabajadores y trabajadoras 

del sector.  

GNC nosotros en el año 2024 se pagaban alrededor de 530 pesos por metro cúbico, hoy está 

en un promedio de 700 pesos, una suba del 32 %. Cubiertas, en el año 2025, de segunda marca, no 

vamos a hablar de las primeras marcas, estamos hablando de una de alrededor de 80.000 pesos, hoy 

está en 120.000 y 160.000 pesos, algunas de ellas un 100 % de aumento. 

Quiero dar estos datos porque sobre todo reitero, cuáles son los gastos operativos que tienen 

estos trabajadores y trabajadoras, pero sobre todo para que también tengamos en cuenta que estos 

trabajadores y trabajadoras no solamente necesitan esto sino la ciudad para seguir sosteniendo el 

sistema público de transporte en la ciudad también se requiere esta actualización de tarifa. Muchas 

gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias a usted, concejala Schilbeiben. ¿Alguien más va a 

hacer uso de la palabra? Sí, concejal Aleart tiene la palabra. 

Sr. Aleart.— Gracias, señora presidente. Voy a ser muy breve.  

Para nosotros, La Libertad Avanza, esta discusión de la tarifa de taxis está obsoleta, es una 

discusión estéril, es un parche sobre otro parche, sobre otro parche, sobre otro parche, y así podemos 

continuar hasta la próxima sesión, así se gobierna Rosario hace años, parche sobre parche, esta no es 

la excepción.  

Mientras acá en el Concejo se discuten porcentajes, afuera, la gente, el ciudadano, el rosarino, 

Rosario ya eligió, y eligió libertad. Por eso, el bloque de La Libertad Avanza, presentamos este 

proyecto para avanzar de una buena vez en la solución de fondo, y dejar de ponerle parches a este 
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sistema. Es un proyecto que ya dimos ingreso, expediente 278.513 que ponemos a disposición de 

todos.  

La gente ya eligió libertad, libertad para el taxista, para que pueda utilizar las aplicaciones que 

quiera, para que pueda trabajar con las aplicaciones que quiera, como de hecho ya lo hacen, pero que 

lo hagan sin que el Estado les ponga el pie sobre la cabeza, sin que el Estado municipal los castigue, 

como de hecho sucede. Libertad para los conductores individuales de las aplicaciones de movilidad, 

para que puedan salir a laburar con su auto, ganarse un mango, sin miedo de que el Estado municipal 

les lleve el auto al corralón, porque de hecho sucede. Y libertad también para el usuario, para que 

pueda usar las aplicaciones que quiera, moverse por la ciudad con libertad, sin que nadie le esté 

diciendo que se tiene que sentar adelante como si estuvieran cometiendo un delito ambos, el usuario 

y el conductor.  

Y eso sucede hoy en Rosario, lamentablemente porque esta gestión municipal, y este Concejo 

también no se ocuparon de resolver el problema de verdad, en serio, en profundidad. No habilitaron 

las aplicaciones de movilidad todas. Por eso presentamos el proyecto en ese sentido.  

Y la verdad es que no tienen excusa, porque durante años, hasta diciembre, tuvieron mayoría 

parlamentaria legislativa, por lo tanto, no tienen excusas por la cual no avanzaron en una solución 

profunda del sistema. De hecho, hace 2 años, el intendente junto a un grupo de concejales, presentaron 

en una conferencia de prensa, a la cual llamaron a todos los medios de la ciudad, la modernización 

del sistema. Usted lo recordará, señora presidente, modernización del sistema. Y creyeron que, 

dejando afuera determinadas aplicaciones, iban a solucionar el problema. Y 2 años después, porque 

esto pasó en mayo del 2024, 2 años después, acá está el problema de nuevo, no sólo sin solucionar, 

sino agudizado, empeoró. Tuvieron la oportunidad de acoplar a Rosario hacia dónde va el mundo, y 

decidieron no hacerlo, decidieron perder la oportunidad de tener una Rosario moderna. Es decir, que, 

a la fatal arrogancia del espíritu socialista de la ciudad de Rosario, el mercado la pasó por encima, la 

revolcó. Les cuesta admitirlo, alguna vez lo harán, pero es así. Porque no han solucionado el 

problema, pensaron que iban a con la modernización del sistema, interviniendo, y no sucedió.  

Rosario ya eligió, eligió tarifas no reguladas por el Estado, por lo tanto, esta discusión es 

estéril, y no resolvemos el problema de fondo. Resolvamos el problema de fondo, porque además es 

muy probable, y muchos concejales colegas lo saben, y sin embargo van a votar a favor igual, es muy 

probable que, con este aumento de la tarifa de taxis, se le esté dando un golpe de gracia al sistema, lo 

saben, y sin embargo lo van a votar igual.  

Por todo esto, señora presidente, es que el bloque de La Libertad Avanza solicita la abstención, 

y, además, como dije, ponemos a disposición de todos, y los invitamos a debatir para solucionar este 

problema de fondo de una buena vez, con este proyecto que hemos presentado. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Aleart. ¿Alguien más va a hacer uso de la palabra? 

Sí, concejala Pino, la arrogante. (Risas) Alta arrogancia. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta. Bueno, yo participé en los 2 años anteriores en la comisión 

de Servicios Públicos, donde ya se venía trabajando el tema de las aplicaciones. 

Quiero decir que la ordenanza de aplicaciones de la cual la concejala mandato cumplido, 

Verónica Irizar participó activamente, convocaba a todas las aplicaciones. Grupos económicos 

decidieron no participar, porque, bueno, están en una conquista ilegal del mercado. (Aplausos desde 

la barra) Esa construcción se hizo participando los actores del sector, muy comprometidos con el 

tema, porque es su subsistencia, también sabiendo que, si el Estado no interviene, no analiza, no 

planifica, es muy probable que, si todas las tarifas están liberadas, después se aumenten de una forma 

autoritaria y monopólica del sector, que es lo que Rosario no quiere tener.  

Rosario tiene una tradición de participación, de construcción. Estamos por supuesto 

trabajando temas muy complejos, de realidades globales, ni siquiera son realidades locales. La 

uberización de la economía no es en Rosario, es un sistema global. Ahora nosotros tenemos que ver 

cómo los rosarinos pueden tener su subsistencia laboral justa, con la participación también de ellos, 

con todo el equipamiento que tenemos. Y Rosario nunca se negó a las aplicaciones. Se negó a la 

injusticia de la aplicación. (Aplausos desde la barra) 
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Así que, bueno, eso quería expresar. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Pino. ¿Alguien más va a hacer uso de la palabra? 

Sí, concejala Schilbeiben. 

Sra. Schilbeiben.— ¿A ver cómo lo planteo? Nosotros tenemos una gran responsabilidad cuando 

nos sentamos en estos lugares, primero de entender lo que estamos discutiendo. Cuando nosotros 

discutimos la subsistencia de un sistema público, no estamos hablando sobre la nada, sobre hipótesis, 

estamos hablando sobre Estela, estamos hablando sobre Adriana, estamos hablando sobre Horacio, 

estamos hablando sobre tantos y tantos trabajadores que diariamente trabajan 14, 16 horas, y salen a 

la calle, y quieren garantizar el mejor sistema, y la seguridad a los usuarios y usuarias de Rosario.  

Y cuando digo tenemos una gran responsabilidad, a todos nos urge que el sistema público de 

transporte, porque la movilidad en nuestra ciudad es el primer derecho que nosotros como 

funcionarios, independientemente del lugar que ocupemos, tenemos que garantizar, porque es el 

primer derecho que, si se ve vulnerado, todos los demás derechos de acceso al trabajo, de acceso a la 

educación, de acceso a la salud, también se ven vulnerados. Entonces digo, la responsabilidad que 

tenemos cuando nos sentamos acá, de poder dar cuenta, de estudiar y de ver de cada una de las cosas, 

es porque detrás están esos nombres, y tantos, y tantos, y tantos más.  

Hoy estamos en la primera sesión del año, yo nos propongo humanicemos un poco más la 

política, gente. Humanicémosla un poquito más porque detrás de cada una de nuestras decisiones está 

en forma muy chiquita el porvenir y el bienestar de la gente. Muchas gracias, señora presidenta. 

(Aplausos). 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Schibelbein. Concejala Martínez, tiene la 

palabra. 

Sra. Martínez.— Gracias, señora presidenta. Una vez que esté el proyecto que ingresa La Libertad 

Avanza lo vamos a poder tratar en comisiones. Leerlo en la misma sesión es un poco complejo, porque 

estamos hablando de una situación y se mezcla con otro proyecto, que después voy a tratar de 

comprenderlo un poco mejor, porque en la redacción no se entiende muy bien hacia dónde quiere ir, 

así que lo discutiremos en la próxima.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Si nadie más va a hacer uso de la palabra 

para hablar de estos expedientes, los ponemos en consideración por pulsadores. 

Concejal Aleart, tiene la palabra. 

Sr. Aleart.— Entiendo, presidente, que hay que votar el pedido de abstención. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ah, era una abstención. Pensé que votaban en contra. Gracias.  

Ponemos, entonces, en consideración la abstención de los concejales de La Libertad Avanza. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos en consideración el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

8.— Actualización tarifa de taxis 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 46, expediente 277.915-A-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ponemos en consideración el pedido de abstención del bloque de La 

Libertad Avanza. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Ponemos en consideración el expediente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. (Aplausos). 

 

9.— Designación calle con el nombre «Nora Cortiñas» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 2, expediente 271.369-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejal Volpe, tiene la palabra. 

Sr. Volpe.— Gracias, señora presidente. Es para solicitar la abstención del bloque en este expediente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejal Romero, tiene la palabra. 

Sr. Romero.— Para solicitarle al concejal Volpe si tiene a bien argumentar, porque su bloque en la 

comisión de Gobierno en primer lugar dio favorablemente el voto en este sentido. La Dirección de 

Cartografía está de acuerdo, entonces entiendo que pura y exclusivamente es porque repudian a una 

figura de la militancia por los derechos humanos, porque si no, no entiendo, sinceramente, por qué el 

bloque de La Libertad Avanza no estaría acompañando este proyecto, como sí lo hizo el concejal 

Aleart en la comisión. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Concejal Volpe, tiene la palabra. 

Sr. Volpe.— Gracias, señora presidente. Primero, quiero decir que ya van dos veces en una sesión 

que miente el concejal Romero. No me sorprende viniendo del partido político del que viene, pero la 

verdad es que es para decir realmente que, primero, no está firmado de parte nuestra, y segundo, que 

solicitamos la abstención porque no estamos de acuerdo con la redacción que tuvo este expediente. 

Gracias, señora presidente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Volpe. Concejal Romero, tiene la palabra. 

Sr. Romero.— Me sentí aludido, señora presidenta. Simplemente que hay cuestiones formales y 

cuestiones políticas. Recuerdo muy bien el streaming de la comisión, porque estuve presente. El 

concejal Fiatti, presidente de la comisión, cuando se trató el expediente preguntó específicamente al 

concejal de La Libertad Avanza si estaba de acuerdo con este proyecto. El concejal de La Libertad 

Avanza lo que dijo fue «¿Tiene el número de calle acerca del cual se trata el proyecto?». «Sí». «Bueno, 

no tendríamos problemas». 

Luego, eso que se refleja en el acta de la comisión, nosotros tenemos un sistema por el cual 

podemos o no darle el click para que llegue por sistema. Ese es un acto formal. Muchas veces nosotros 

mismos aprobamos proyectos que quedan reflejados de esa manera en el acta de la comisión, pero 

después, quizás porque no llegamos a hacerlo antes de las 9 de la mañana del día siguiente, que es el 

tiempo límite —ahora; antes era otro horario que no recuerdo—, no queda registrado en el sistema. 

Ahora, está el streaming en el cual se puede ver que esa fue la opinión que vierte La Libertad Avanza. 

Más allá de todo eso, que es una cuestión formal, y que es para explicar que no es una mentira, 

sino simplemente un relato acerca de cómo fueron los hechos, lo que sí me gustaría saber es, si 

justamente se están absteniendo por una cuestión de la redacción, es en qué están en contra de la 

redacción, que lo único que hace es nombrar cuál es la trayectoria de militancia en defensa de los 

derechos humanos, en contra de lo que sucedió con el genocidio durante la dictadura militar, de Nora 

Cortiñas.  

Simplemente esa es la posición nuestra en este sentido, para ver qué pueden argumentar. 

También tienen el derecho de no hacerlo, pueden elegir votar en contra sin hacerlo. Nosotros les 

estamos solicitando que argumenten porque nosotros tenemos que votar el permiso de abstención. 

Entonces, para votar ese permiso de abstención nos gustaría tener algunos elementos para ver si 

habilitamos o no ese permiso, porque si no, tienen que justamente votar a favor o en contra en el 

recinto si este Cuerpo no habilita el permiso de abstención. Muchas gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Romero. Concejala López, tiene la palabra. 
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Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Lo que está haciendo el presidente del bloque de La 

Libertad Avanza, Fanco Volpe, es lisa y llanamente lo poco que aprendió de la vida política de un 

nuevo partido que podría hacer mucho por la gente, y están haciendo todo en contra. 

Esto de decirnos a quienes abrazamos al peronismo, permanentemente mentirosos, tratar de 

defenestrarnos, la verdad es que hay que ponerle un parate, porque eso también es violencia política, 

y de la barata. Porque es eso, Franco [Volpe], estás haciendo política barata, y es una vergüenza. 

Porque que sean atrevidos no les da la posibilidad de que sean ignorantes. Negar el volumen y la 

historia política de los movimientos populares es también negar la parte que no han leído de lo que 

significa la libertad en las personas, que es abrazar cada uno de los derechos que ustedes están 

quitando, sosteniendo a un tipo que lo único que hace es la crueldad y quedarse con la guita de los 

trabajadores y trabajadoras.  

Este sistema democrático hasta el momento ha sostenido que el proceso de la dictadura cívico 

militar eclesiástica que este año va a cumplir 50 años es terrorismo de Estado, es dictadura, y ha 

habido un sinnúmero de situaciones que lo han demostrado, porque la Justicia ha sido una Justicia 

que ha atravesado distintos gobiernos para analizar los delitos de lesa humanidad. 

El caso de Nora Cortiñas es emblema y bandera de un montón de instituciones, un sinnúmero 

de instituciones que no solamente son de política partidaria, sino que han reivindicado la lucha de 

madres y abuelas a nivel internacional y que han sido ejemplo para las organizaciones democráticas 

y para la búsqueda de personas desaparecidas. 

Dejen de mentir. Dejen de perseguir a los que no pensamos como ustedes. Ser atrevidos no 

les da la posibilidad de ser ignorantes y fachos. Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Concejal Volpe, tiene la palabra. 

Sr. Volpe.— Gracias, señora presidenta; primero que nada, decir que la plata de los trabajadores capaz 

que esté en la casa de alguien que está presa. Y segundo que quiero pedir que se vote la abstención y 

si es positiva o negativa ahí veremos qué votaremos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Volpe. Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta; le adelanto el voto negativo a la abstención de La Libertad 

Avanza en esta materia, porque estamos hablando de que lo que están haciendo es terrorismo de 

Estado, es la reivindicación de situaciones que nada tienen que ver con la vida democrática en nuestro 

país. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; simplemente para reafirmar en este sentido, releí porque 

me entró la duda, cuando habló el concejal Volpe acerca de los considerandos y los vistos del 

proyecto, pura y exclusivamente y de una manera relativamente objetiva, es de la concejala López sí, 

de una manera total y completamente objetiva narra simplemente en los vistos y considerandos cuál 

fue la trayectoria, cada uno de los estudios y los premios que ha ganado Nora Cortiñas, en ningún 

momento hace ninguna consideración política de ningún tipo, nada que tenga que ver con el gobierno 

nacional, nada que tenga que ver ni siquiera con valoraciones acerca de lo que sucedió en la dictadura, 

simplemente cuáles fueron los premios que fue ganando por su lucha incansable por los derechos 

humanos, cuáles fueron las causas en las cuales fue abrazando y cómo se sucedió con los 

acontecimientos, incluso personales, digo, dónde nació, cuándo, qué títulos tiene, cuál es su 

trayectoria en ese sentido, con lo cual es algo objetivo, no veo en los considerandos, que me corrija 

en este sentido La Libertad Avanza, absolutamente nada con lo cual no poder estar de acuerdo. Si uno 

no está de acuerdo con eso es pura y exclusivamente porque hay algo de los datos objetivos de la 

biografía de Nora Cortiñas que no concuerda que haya pasado de esa manera, que no haya ganado 

determinados premios, o que no haya estudiado determinados estudios o que no haya nacido en 

determinado lugar es lo único que se puede objetar dentro de este proyecto. 

Si no es así me gustaría que lo argumenten en ese sentido porque si no, pura y exclusivamente, 

el no votar favorablemente este proyecto se puede leer como un rechazo a la figura de Nora Cortiñas 

que no puede ser por otra razón que, por su lucha por los derechos humanos, es decir una 
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reivindicación del genocidio con el cual justamente Nora Cortiñas luchó durante toda su vida y sigue 

en ese sentido su legado imperdurable. 

Simplemente como decía la concejala López, no vamos a acompañar en este caso puntual y 

muy excepcional la solicitud de abstención y de verdad solicitamos a La Libertad Avanza si hay algo 

en lo cual nosotros nos estamos perdiendo, porque puede ser que de buena fe nosotros nos estemos 

perdiendo de algún considerando que tenga una valoración política, la verdad no lo encuentro, esto 

tranquilamente podrían ser considerandos de Wikipedia acerca de cuál es la biografía de Nora 

Cortiñas, entonces no entiendo bajo ningún punto de vista cuáles son las objeciones que puede tener 

La Libertad Avanza, acerca de la redacción del proyecto, salvo que objeten la figura de Nora Cortiñas 

y su lucha por los derechos humanos. Muchas gracias, señora presidenta. 

Sra. López.— ¿Puedo hablar, señora presidenta? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Creo que está agotado el tema, pero sí concejala hable. Tiene la 

palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta; le pedí a mi equipo que me acerca el acta de la comisión 

sobre el tratamiento del expediente 271.369 que es de la comisión de Gobierno y tiene los votos 

positivos de los concejales Juan Pedro Aleart y Lautaro Enriquez. Está a disposición, está en el 

sistema de Gestión Parlamentaria. A Norita (Cortiñas) lo que no se le puede decir es que haya sido 

peronista, además. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Tiene la palabra el señor concejal Salinas. 

Sr. Salinas.— Gracias, señora presidenta; simplemente para adelantar nuestro voto negativo a la 

solicitud de abstención por una cuestión reglamentaria, no argumentan por qué, en ese sentido si 

tienen a bien argumentar ahí evaluaremos, pero no está argumentada la abstención, como sí lo hicieron 

en expedientes anteriores que acompañamos. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  En ese caso tienen razón el concejal Salinas y el concejal Romero, 

tengo que llamarles la atención en el sentido de que toda abstención se tiene que argumentar, por eso 

si tiene alguna argumentación por más mínima que sea colaboraría muchísimo en esta discusión. 

—El concejal Volpe manifiesta que «no». 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  No tiene, bueno, listo. Igual, ¿puedo hablar desde acá? 

(Asentimimiento) lo digo políticamente, más allá de los intereses, y opiniones de cada uno de los 

bloques que respeto profundamente, creo que en este tema sería muy importante que saliera por 

unanimidad y forzar que voten en contra no me parece que le haga bien a la figura de Nora Cortiñas, 

lo digo con onda a todos lo que están provocando un lío en esta parte de la sesión. Pero bueno, es mi 

opinión. (Dialogan) 

Es contra el Reglamento, ya le solicité, él está en todo su derecho de no cumplir con el 

Reglamento. Lo que digo es que si nosotros no le autorizamos la abstención van a votar en contra. Yo 

no estoy de acuerdo, por eso voy a votar a favor la abstención. Lo digo política y públicamente en 

streaming, pero está bien cada uno tiene su posición y la respeto. (Dialogan) 

Yo tengo que poner a votación la autorización de la abstención por pulsadores porque hay gente 

que manifestó que no se lo va a autorizar y está bien, es su derecho, porque tienen razón, que no se 

argumentó, no se puede autorizar una abstención que no se argumenta. Está en el reglamento. No 

tengo un botón para la autorización de la abstención. El que quiera abstenerse me complica la vida, 

pero si quieren lo hacemos a mano alzada, no tengo problema porque tengo que respetar la voluntad 

de cada uno de los concejales, por supuesto. ¿Me explico lo que digo? No es por pulsadores si vamos 

en esa dirección, si el concejal Volpe me hace el enorme favor de argumentar podemos resolver este 

problema, si no seguimos con la autorización de la abstención así. ¿Qué me dice el concejal Volpe? 

Tiene la palabra.    

Sr. Volpe.— La explicación ya fue dada, no nos parece la redacción, no nos parece que esté bien 

armada la biografía. (Dialogan) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Volpe. Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; no sé si por ahí el concejal Volpe tiene un acta de 

nacimiento distinta de Nora Cortiñas, sinceramente no entiendo que esa sea una argumentación 
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porque realmente son  requisitos objetivos, me parece que está agotado, que La Libertad Avanza no 

tiene ningún argumento, o mejor dicho tiene argumentos pero no los quiere expresar públicamente 

por el contenido de esos argumentos, entonces, me parece y solicito señora presidenta, que si usted 

está de acuerdo procedamos a la votación de la abstención, no comparto con usted, para mí al 

contrario... 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si no militaríamos en el mismo equipo... 

Sr. Romero.— A quien degrada la figura de Nora Cortiñas es degradado en sí mismo, no creo que 

nada de esto haga mella a su figura, al contrario, la realza. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Perdón, ¿puedo hablar? 

Sr. Romero.— Autorizada. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Creo que hay figuras que merecen no ser empañadas por ningún 

debate ni por ningún partido político de turno, perdón por La Libertad Avanza, porque han sido 

debates democráticos de cuarenta años, por lo menos en el caso de la figura de Nora Cortiñas no 

deberíamos estar ni debatiendo el tema, pero bueno... Tiene la palabra la señora concejala Martínez, 

después de que termine el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Simplemente que también, dos cosas, entiendo que el concejal Volpe es el presidente 

de bloque, asume la difícil tarea de poder argumentar esa posición, pero también si las diferencias, 

que esto nos pasa a todos los concejales y concejalas, cuando algunos proyectos son menores y nos 

encontramos en la encrucijada de entre votar a favor o en contra, generalmente terminamos votando 

a favor, entonces, entiendo que tiene que haber un posicionamiento en caso de que justamente no 

prospere la consideración en este sentido y sopesen si realmente alguna cuestión de la redacción de 

la biografía de Nora Cortiñas es tan grave como para impugnar justamente un reconocimiento tan 

importante como que amerite que lleve una calle de nuestra ciudad el nombre, justamente, de esta 

gran referente en la lucha por los derechos humanos. 

 Me parece que es una cuestión para poder hacerlo. Yo entiendo que incluso, hablando en 

términos hipotéticos, si no se autorizara la solicitud de abstención del bloque de La Libertad Avanza, 

entiendo que debería salir de todos modos por unanimidad porque los argumentos, si uno los quiere 

llamar «argumentos» … 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¡No! ¡Si votan en contra no sale por unanimidad! ¡No me escriba un 

cuento que no va a suceder! 

Sr. Romero.— Confío en la tesitura del bloque de La Libertad Avanza porque realmente las 

cuestiones que plantearon, que son cuestiones de redacción, no están planteando al menos 

públicamente una diferencia con el fondo. Con lo cual, si no se abstienen, eligiendo entre «a favor» 

y «en contra», deberían estar a favor mayoritariamente del proyecto. 

 Muchas gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Romero. Tiene la palabra la concejala Martínez. 

Sra. Martínez.— Gracias presidenta. 

 Sugerencias entre la izquierda y la derecha es complicado, porque creo que no hay un punto 

de encuentro para ver qué tiene que hacer uno y qué tiene que hacer el otro. 

 Hay algo que se llama historia, que tiene que ver con la historia de nuestra ciudad, con la 

historia de nuestra provincia, con la historia de nuestro país; con referentes, representantes, que te 

pueden caer bien o no, pero que han dejado un legado. 

 Acá somos de distintas generaciones. Hay chicos de 20, de 30, 40, los que estamos por llegar 

a los 50, y seguramente los que tienen más de 50. Y hay cuestiones que no se pueden correr de la 

discusión en cuanto a lo que queda a través de esas decisiones que fueron hace muchos años y que 

nos han permitido, tanto a las mujeres como a los hombres, a los niños, a los adolescentes y a todos 

los que conformamos la sociedad, tener bases para poder discernir a través del conocimiento. 

 Cuando una pelea se transforma en estéril, emocional y personal, kirchneristas, libertarios, 

socialistas y todos los partidos que estamos acá, la verdad… 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hoy ligaron los socialistas gratis, todo el día. (Risas) 
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Sra. Martínez.— No, no, como PRO, como peronistas, Movimiento Evita, estamos todos en una 

discusión. Todos hacemos la política. El tema es que cuando se pone emocionalidad y se convierte, 

parecería, en un capricho, nos estamos olvidando para qué estamos acá. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No me está colaborando mucho, pero adelante. 

Sra. Martínez.— Discúlpeme. Pero si realmente tenemos un Reglamento y uno tiene que dar en su 

discurso el por qué vota en contra o el por qué se abstiene, hay que prepararse. Y que cada uno se 

ocupe de decir lo que tiene, si es posible, desde la coherencia política y no de una cuestión emocional 

y personal. Porque todos tenemos militancia, todos tenemos quizás sentimientos de admiración hacia 

algunos, quizás de desprecio hacia otros, y no estamos acá para eso. 

 Entonces, si tenemos un Reglamento, sería importante que podamos dar nuestra alocución de 

por qué sí, por qué no, por qué la abstención. Y en base a eso esta discusión se cierra. Porque si no, 

nos olvidamos el por qué y el para qué estamos. Y acá estamos, sinceramente, manchando el nombre 

de una mujer que ha sido muy importante para la historia de todo el país. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahí me colaboró. Gracias concejala Martínez. 

 ¿Estamos en la misma tesitura o va a aportar algo? ¿Qué me dice, concejal Volpe? Desde acá 

lo queremos mucho. Si hiciera ese aporte a esta sesión se ganaría todo mi respeto. 

Sr. Volpe.— Es la primera vez que queremos utilizar el Reglamento para estar en una sesión, me 

parece. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¡No! ¡No me diga eso! Ahí ya no lo quiero más. 

Sr. Volpe.— Millones de veces hemos pasado por el Reglamento, sin necesidad de tener que ir al 

Reglamento a decir cómo se debería hacer. ¿O no es así? ¿No lo hemos saltado a veces al Reglamento? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Mientras yo soy presidenta, no. 

Sr. Volpe.— Me está mintiendo en la cara. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Mientras estoy de presidenta, no. 

Sr. Volpe.— Sí lo han pasado. Por eso, justamente, pusimos un televisor ahí. Porque se excedían del 

tiempo. Y la mayoría de los que se excedían en el tiempo eran los sectores que hoy en día no me están 

permitiendo, democráticamente, abstenernos en una votación. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Está bien. Ya entendimos. Vamos a estar todos igual. No va a cambiar 

nada. Entonces, hagamos una cosa… ¡Basta, concejal Romero! ¡Lo quiero! ¡No se transforme en 

Toniolli, le pido! 

 Tiene la palabra el concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias señora presidenta. Voy a hacerle una propuesta a La Libertad Avanza para 

salir de este atolladero. Si hay algo en los considerandos en lo cual La Libertad Avanza está en contra, 

que propongan una modificación de lo que sea. Nosotros estamos de acuerdo. Como el fondo y la 

parte resolutiva es solamente nombrar a una calle con un número con el nombre de Nora Cortiñas, 

nosotros no tenemos inconvenientes en la modificación del contenido de su biografía. 

 Con lo cual, si hay alguna propuesta de modificación, la acompañamos por Secretaría, y no 

hay ningún problema en votar favorablemente a la solicitud de abstención u, obviamente, si hacen 

esa modificación que votemos todos favorablemente por unanimidad. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Romero. Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias señora presidenta. 

 No sé si la voy a ayudar, pero me parece que estamos todos como fingiendo un poco de 

demencia, algunos queriendo utilizar el Reglamento que, acá, yo le voy a dar la derecha al concejal 

Volpe: sí, es cierto, no siempre se cumple el Reglamento en este Concejo Municipal. Y es verdad: a 

veces se habla más de lo que dice el Reglamento, a veces la presidenta puede llamar la atención y a 

veces no; bueno, sí, puede ser. Le doy la derecha en eso. 

 Ahora, no estamos hablando de cualquier tema. De hecho, usted vio que nosotros le estamos 

dejando que lean, los autorizamos, y es un bodrio que lean. O sea, está todo bien. Se lo autorizamos. 

Le autorizamos todas las abstenciones que ustedes vienen pidiendo en esta sesión, que ya fueron 

como seis, para las declaraciones de distinción. Ahora bien, no es cualquier expediente. Por eso ahora 
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sí le queremos aplicar el Reglamento. No es cualquier expediente. Y si ustedes quieren abstenerse en 

este expediente en particular como mínimo argumenten. Y si ustedes no pueden argumentar es porque 

no quieren decir a viva voz lo que efectivamente piensan. Y a mí la verdad que no me sorprende. 

 ¡Es más! Si Nora Cortiñas estuviera acá, estaría esperando que ustedes digan a viva voz lo que 

piensan. Y que voten en contra de este expediente. 

 Y a mí no me sorprende porque tienen de vicepresidenta a una mina que reivindica el 

terrorismo de Estado. Y porque muchos de los diputados de La Libertad Avanza fueron a visitar a la 

cárcel a genocidas. 

 ¡A mí no me extraña que ustedes quieran votar en contra! ¡Entonces, no les autorizamos la 

abstención, señora presidenta! ¡Pido que se ponga en consideración el expediente! 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien concejala Gigliani. No me colaboró en nada, pero está bien 

lo que dijo. Se entiende. 

 Entonces vamos a hacerlo a mano alzada, porque no tengo posibilidad de pulsadores. No tengo 

manera de poner en el sistema la abstención, para la abstención, ¿no? 

 Lo consignamos a mano alzada. Lo dejamos por versión taquigráfica, también. 

 El sistema no me permite la abstención para autorizar la abstención. No me lo permite. No 

tengo esa figura. 

—Dialogan. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Ustedes se quieren constituir en comisión? ¿No entiendo lo que 

están haciendo? ¿Podemos votar? 

 Lo hacemos a mano alzada. No sé cómo lo consigno. No tengo idea. No tengo la posibilidad 

de la abstención para la abstención. O se lo autorizás o no se lo autorizás. O estás embarazado o no 

estás embarazado [sic]. O sea, o lo autorizamos o no lo autorizamos. (Risas y aplausos) 

 ¿Yo cómo hago para…? Porque entonces, a la gente que se abstiene, bajo este mismo 

argumento, ¿por qué se abstiene para permitirle la abstención? ¡Estamos todos locos acá! 

 Es por sí o por no, muchachos. Es por sí o por no. Es así. Lo lamento en el alma. Basta. Nada 

del sistema, porque si no me voy a volver loca. 

 Entonces, a pulsadores. O votan a favor o votan en contra para autorizarle la abstención. 

—Se inicia la votación electrónica. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Y por qué no me aparecen todos acá? 

—Se interrumpe la votación electrónica. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Yo les digo: anda remal todo, porque están recalentadas todas las 

consolas y está haciendo lo que quiere el sistema. Lo que quiere está haciendo. 

 Ustedes dicen a mano alzada, y yo lo tengo que poner acá. Es lo mismo. Entonces si lo ponen 

ustedes a mí me facilitan la vida, porque los tengo que poner uno por uno. ¿Me explico lo que digo? 

O sea, a mano alzada es una mentira. Yo lo tengo que poner acá. 

 Entonces, la autorización para la abstención de Aleart, Arias, Enriquez, Lencina y Volpe. 

Iniciamos por pulsadores. 

—Se inicia la votación electrónica. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se autoriza la abstención, por quince votos positivos y once 

negativos. Si nadie más hace uso de la palabra, se vota.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

10.— Solicitud cumplimiento Decreto 65.599 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 3, expediente 277.076-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

11.— Ratificación decreto DEM sobre cumplimiento acuerdo paritario incremento noviembre 

2025 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 277.889-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

12.— Aceptación donación efectuada  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 277.918-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

13.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 277.919-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 277.920-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

15.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 8, expediente 277.922-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

16.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 9, expediente 277.923-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 10, expediente 277.925-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 11, expediente 277.926-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

19.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 12, expediente 277.928-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 13, expediente 277.929-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Entidad de bien público, asociación civil «Centro teosófico de estudios y biblioteca Annie 

Besant» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 14, expediente 277.969-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

22.— Entidad de bien público, «Asociación civil escuela de futbol Portal del oeste» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 15, expediente 277.970-I-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Excepción para prosecución trámite municipal de obra 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expediente 276.713-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Excepción por uso no admitido para habilitación de comercio 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expediente 276.794-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expedientes 277.829-S-2025, 277.830-S-

2025, 277.848-S-2025, 277.887-S-2025, 277.888-S-2025, 277.890-S-2025, 277.921-S-2025, 

277.938-S-2025, 277.942-S-2025, 277.943-S-2025, 277.948-S-2025, 277.949-S-2025, 277.950-S-

2025 y 277.951-S-2025. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

SESIÓN EXTRAORDINARIA – 2° PERÍODO 

 26 DE FEBRERO  DE 2026  

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 20 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Solicitud inclusión en plan especial de pavimentos y bacheos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expediente 277.956-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Solicitud estudio para instalación luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expediente 277.959-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Solicitud estudio para instalación luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 277.960-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Solicitud estudio técnico para colocación reductor de velocidad 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 277.962-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud inclusión en plan de pavimentos y bacheos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 277.963-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 
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carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

31.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 24, expedientes 273.199-A-2024, 273.532-R-

2024, 277.225-S-2025, 277.226-S-2025, 277.591-S-2025, 277.916-S-2025, 277.917-S-2025, 

278.010-S-2025, 278.012-S-2025, 278.013-S-2025, 278.014-S-2025, 278.015-S-2025, 278.016-S-

2025, 278.017-S-2025, 278.019-S-2025, 278.020-S-2025, 278.021-S-2025, 278.022-S-2025, 

278.024-S-2025, 278.026-S-2025 y 278.027-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

32.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 25, expediente 274.258-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 26, expediente 274.469-F-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 27, expediente 274.470-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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35.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 28, expediente 274.507-D-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 29, expediente 275.694-M-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

37.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 30, expediente 276.066-R-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 31, expediente 276.653-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 32, expediente 277.052-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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40.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 33, expediente 277.322-D-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 34, expediente 277.537-R-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

42.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 35, expediente 277.663-V-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Sí, señora presidenta, para advertir, en el expediente de Nora Cortiñas que los 

concejales de La Libertad Avanza, se votaron su propia abstención, lo cual no sería correcto. Quiero 

hacer esa salvedad. No es correcto, yo pido la abstención y el Cuerpo me tiene que autorizar y se 

sobre entiende que no me voy a auto autorizar la abstención. ¿Quieren hacer ese análisis del 

Reglamento? Háganlo, pero es un mamarracho. No tiene sentido. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Igual se votó siempre así. Se votan su propia abstención 

todos, ustedes también. O sea, si lo queremos cambiar lo cambiamos, pero para la próxima… 

—Dialogan. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, pero por sistema se vota siempre su propia abstención todos. 

Sra. Gigliani.— Es la primera vez que votamos por pulsadores. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No, no es la primera vez. Hemos votado abstenciones muchas veces 

por pulsadores y todos se votan su propia abstención. Si lo queremos cambiar, encantada, lo 

cambiamos, pero es así. 

Sra. Gigliani.— No corresponde. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No corresponde moralmente, pero reglamentariamente, sí. 

—Dialogan. 

 

43.— Recepción informe sobre inclusión como caso social 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 278.011-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

44.— Recepción informe sobre inclusión como caso social 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expediente 278.018-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

45.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expedientes 276.003-I-2025, 276.004-I-

2025, 276.005-I-2025, 276.009-S-2025 y 276.010-S-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

46.— Solicitud informe sobre instalaciones de energía solar en edificios municipales 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expediente 277.812-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

47.— Solicitud solución para árboles inclinados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expediente 277.884-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

48.— Solicitud realización estudio fitosanitario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expediente 277.961-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

49.— Solicitud realización estudio fitosanitario 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expediente 277.980-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

50.— Diploma de honor, José Andrés Guzmán 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 277.756-C-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde votar las abstenciones que ya argumentaron de los 

concejales Aleart, Arias, Enriquez, Lencina y Volpe. 

—Se vota y resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Se vota el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expedientes 269.708-S-2023, 269.836-S-

2024, 269.837-S-2024, 269.838-S-2024, 269.840-S-2024, 269.842-S-2024, 269.848-S-2024, 

269.860-S-2024, 269.861-S-2024, 269.862-S-2024, 269.864-S-2024, 269.866-S-2024, 269.869-S-

2024, 269.872-S-2024, 269.873-S-2024, 269.874-S-2024, 269.875-S-2024, 269.881-S-2024, 

269.885-S-2024, 269.886-S-2024, 269.909-S-2024, 270.064-S-2024, 270.210-S-2024, 270.364-S-

2024, 270.365-S-2024, 270.369-S-2024, 270.370-S-2024, 270.371-S-2024, 270.433-S-2024, 

270.435-S-2024, 270.436-S-2024, 270.437-S-2024, 270.440-S-2024, 270.447-S-2024, 270.451-S-

2024, 270.452-S-2024, 270.453-S-2024, 270.653-S-2024, 277.910-C-2025, 277.924-S-2025, 

277.927-S-2025, 277.930-S-2025, 277.931-S-2025, 277.932-S-2025, 277.934-S-2025, 277.935-S-

2025, 277.936-S-2025, 277.937-S-2025, 277.939-S-2025, 277.940-S-2025, 277.945-S-2025, 

277.946-S-2025 y 277.968-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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52.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reposición de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 47, expedientes 277.955-P-2025, 277.958-P-

2025 y 277.964-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Solicitud garantía para servicio de barrido y limpieza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 48, expediente 277.957-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud gestión ante EPE reparación o reposición de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 49, expediente 277.975-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Solicitud realización desobstrucción de bocas de tormenta 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 50, expediente 277.982-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Solicitud gestión ante EPE reparación y/o reposición de columna de tendido eléctrico 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 51, expediente 277.987-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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57.— Solicitud estudio para reparación de contenedor de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 52, expediente 278.025-P-2025. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Designación miembros integrantes del Foro de Colectividades  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hemos terminado con los expedientes del Orden del Día, vamos 

ahora al listado de resoluciones de Presidencia.  

Corresponde tratar el expediente 278.525-R-2026. Se designa a los concejales Pino, Gareis y 

Volpe. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

59.— Designación miembro integrante Ente de la Movilidad  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.523-R-2026. Se designa al 

concejal Basso. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

60.— Designación miembros del Consejo Consultivo del Río  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.521-R-2026. Se designa a los 

concejales Schilbeiben y Ferrero. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

61.— Invitación al Sr. intendente a la apertura del período de Sesiones Ordinarias del 05/03/26 

a las 11:30  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.518-R-2026. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

SESIÓN EXTRAORDINARIA – 2° PERÍODO 

 26 DE FEBRERO  DE 2026  

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 28 

 

62.— Comunicación renuncia agente del Tribunal Municipal de Cuentas Verónica Beatriz 

Alfonso por beneficio de la jubilación ordinaria   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.398-T-2026.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

63.— Finalización licencia sin goce de haberes agente Emiliano Ulises Álvarez y solicitud de 

reincorporación a partir del 01/02/26  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.261-A-2026.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

64.— Solicitud incorporación al cargo administrativo a partir del 10/12/25 agente María Paula 

Salvo  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.166-S-2026.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

65.— Solicitud licencia por cargo superior a partir del 01/01/26 agente Julieta Tabares  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.096-T-2025.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

66.— Designación miembros ETUR  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde tratar el expediente 278.522-R-2026. Se designa a los 

concejales Caruana, Romero, Martínez. Suplentes, Enriquez y Fiatti. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Se practica la votación de la resolución de presidencia a 

mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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67.— Recaratulaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, hemos terminado con el tratamiento de los expedientes de la 

segunda sesión extraordinaria. Sí, concejal Fiatti, es una recaratulación. Sí, tiene la palabra. 

Sr. Fiatti.— Gracias presidenta. Para solicitar una recaratulación en el expediente 277.793. Para 

incorporar la comisión de Gobierno como comisión cabecera. Es: «Establece reglamentación y 

disposiciones para instalación y uso de cercos eléctricos de seguridad». Tendrá entonces Gobierno, 

Control, Planeamiento y Urbanismo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Bueno, ¿estamos de acuerdo? (Asentimiento) 

Se vota la resolución solicitada. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

68.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Alguna recaratulación más?  

El jueves que viene es la primera sesión ordinaria, es el discurso de apertura de sesiones. Les 

pido por favor a todos que estén en punto a las 11:30, si puede ser un ratito antes, mejor.  Así que nos 

vemos en las comisiones, y el jueves que viene. Gracias a todos. 

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión del día de la fecha. 

—Son las 18:01. 

 

 
                  Fabiana Dellacasa 

                                                                                                      Dirección General de Taquigrafía 

                                                                                                                                      Coordinadora 
 

 

 

 

 

 


